

**A Régiók Bizottsága véleménye az „Új Ösztönzés az Európai Ifjúságnak témájára vonatkozó fehér könyv nyomán követéséről szóló közleményről. Ajánlott közös célok a fiatalok által végzett önkéntes tevékenységekre, válaszul a Tanácsnak az ifjúság terén folytatott európai együttműködés keretéről szóló 2002. június 27-i határozatára” – „Új Ösztönzés az Európai Ifjúságnak témájára vonatkozó fehér könyv nyomán követéséről szóló közleményről. Ajánlott közös célok az ifjúság nagyobb fokú megértésére és megismerésére, válaszul a Tanácsnak az ifjúság terén folytatott európai együttműködés keretéről szóló 2002. június 27-i határozatára”**

(2005/C 43/11)

A RÉGIÓK BIZOTTSÁGA,

**Tekintettel** az Európai Bizottságnak a Tanácshoz címzett közleményére – Új Ösztönzés az Európai Ifjúságnak témájára vonatkozó fehér könyv nyomán követése. Ajánlott közös célok az ifjúság nagyobb fokú megértésére és megismerésére, válaszul a Tanácsnak az ifjúság terén folytatott európai együttműködés keretéről szóló, 2002. június 27-i határozatára (COM(2004) 336 final);

**Tekintettel** az Európai Bizottságnak a Tanácshoz címzett közleményére – Új Ösztönzés az Európai Ifjúságnak témájára vonatkozó fehér könyv nyomán követése. Ajánlott közös célok a fiatalok által végzett önkéntes tevékenységekre, válaszul a Tanácsnak az ifjúság terén folytatott európai együttműködés keretéről szóló 2002. június 27-i határozatára (COM (2004) 337 final);

**Tekintettel** az Európai Bizottság 2004. április 30-i döntésére a vele e témában történő konzultálásról az Európai Közösséget létrehozó Szerződés 265. cikkének első bekezdése értelmében;

**Tekintettel** az Európai Bizottság „Iránymutatás az európai ifjúsági önkéntes szolgálathoz” című munkadokumentumáról készült Véleményére (CdR 191/96 fin)1;

**Tekintettel** a „Cselekvési program – Európai Ifjúsági Önkéntes Szolgálat” témában kiadott Véleményére (CdR 86/97 fin)2;

**Tekintettel** a Tanács és a tagállamok kormányainak képviselői által a 2002. június 27-i Tanácsban elfogadott, az ifjúsági területen folytatandó európai együttműködés formájáról szóló határozatra3;

**Tekintettel** az Európai Bizottság „Új lendületet Európa ifjúságának” című Fehér Könyvről szóló Véleményére (CdR 389/2001 fin)4;

Tekintettel az Európai Bizottság által a Tanácshoz eljuttatott, „Az »Új lendületet Európa ifjúságának,« című Fehér Könyv sorsa – Javaslatok közös célkitűzésekre a fiatalok részvétele és tájékoztatása területén a 2002. június 27-i Tanácsnak az ifjúsági területen folytatandó európai együttműködés formájáról szóló határozata nyomán” c. tájékoztatóra (COM (2003) 184 végleges);

**Tekintettel** a Tanács 2003. november 25-i határozatára a fiatalok részvételével és tájékoztatásával kapcsolatos közös célkitűzésekről (1);

**Tekintettel** az Európai Bizottság által a Tanácsnak, az Európai Parlamentnek, az Európai Gazdasági és Szociális Bizottságnak, valamint a Régiók Bizottságának megküldött, „Jelentés az Európai Parlament és a Tanács 2001. július 10-i, a diákok, képzésben részt vevő személyek, önkéntesek, oktatók és képzésvezetők Közösségen belüli mobilitására vonatkozó ajánlásának megvalósításáról” című jelentésre (COM (2004) 21 final);

**Tekintettel** az Európai Bizottság által a Tanácsnak megküldött, „Az »Új lendületet Európa ifjúságának« című Fehér Könyv sorsa – Javaslatok közös célkitűzésekre a fiatalok részvétele és tájékoztatása területén a 2002. június 27-i Tanácsnak az ifjúsági területen folytatandó európai együttműködés formájáról szóló határozata nyomán” című tájékoztatóról kiadott Véleményére (CdR 309/2003);

(1) HL C 42., 1997.2. 20., 1. o.

**Tekintettel** véleménytervezetére (CdR 192/2004 rev. 1., melyet a „Kultúra és oktatás” szakbizottság 2004. július 9-én fogadott el, előadó: **Roberto Pella**, a Biellai Megyei Önkormányzat elnöke, IT/EPP)

#### Mivel

- 1) a helyi és regionális hatóságok mindig üdvözölték az ifjúságpolitikának szentelt figyelmet abban a szilárd hitben, hogy a fiatalokat nem csak abban kell segíteni, hogy nemzeti szinten aktív állampolgárok legyenek, hanem biztosítani kell számukra azt a képességet, hogy jelentősen hozzájáruljanak egy szolidaritáson alapuló és erős polgári Európa létrehozásához;
- 2) az Európai Unió legújabb bővítése fényében a helyi és regionális hatóságok a laekeni nyilatkozatot szem előtt tartva hozzátették a 2001. december 14-i és 15-i Európai Tanács határozataihoz mint alapvető és nagyon aktuális témát, mivel az Európai Unió egyik legfőbb kihívását írja le, nevezetesen azt, hogy „hogyan hozzuk az állampolgárokat, különösen a fiatalokat közelebb az európai tervezethez és az európai intézményekhez”; Ugyanakkor, a kihívást említve, jobb lett volna úgy fogalmazni, hogy az európai projektet és az európai intézményeket kell közelebb vinni a polgárokhoz és különösen a fiatalokhoz, a fiatalabb generációk és a létező politikai struktúrák közötti kapcsolat megerősítése érdekében
- 3) a helyi és regionális hatóságok életbevágóan fontosnak tekintik a lisszaboni és a barcelonai Európai Tanácsokon meghatározott stratégiai célok elérését, amelyek Európából a „világ legversenyképesebb és legdinamikusabb tudásalapú gazdaságát” kívánják létrehozni, és meg vannak győződve arról, hogy az ifjúság mozgósítása Európán belül előfeltétele e cél elérésének. Ugyanakkor el kell kerülni, hogy az európai ifjúsági politikának az ifjabb generációkhoz való közelítése pusztán a velük kapcsolatos intézkedések kérdésére korlátozódjék. Az ifjúsági politika alapja az a felismerés kell legyen, hogy a fiatalok olyan egyenértékű európai állampolgárok, akiknek lehetőségük és hatalmuk van arra, hogy saját jövőjükkel együtt Európa jövőjét is formálják. Ennek a szó legtágabb értelmében lesz kihatása Európa versenyképességére és gazdasági fejlődésére

**2004. szeptember 29-én és 30-án tartott 56. plenáris ülésén (szeptember 30-i ülés) a következő véleményt fogadta el:**

#### 1. A Régiók Bizottságának nézetei

##### A RÉGIÓK BIZOTTSÁGA

1.1 **egyetért** az Európai Bizottsággal abban, hogy ki kell hangsúlyozni a nyílt módú együttműködés alkalmazásának szükségességét az ifjúsággal kapcsolatos problémák és az ifjúságra irányuló fellépések esetében, ahogy azt a Tanács is kívánatosnak tartja, szem előtt tartva a fiatal generációk gyorsan változó helyzetét Európában;

1.2 **üdvözli** az Európai Bizottság által használt módszert, amit a megfelelő szereplők széles körű konzultálása fémjelmez;

1.3 **úgy véli**, hogy rendszeresen konzultálni kell vele, és tömör tájékoztatást kell kapnia az Európai Bizottságnak az *Új Ösztönzés az Európai Ifjúságnak* témájára vonatkozó fehér könyvében előterjesztett négy elsődleges fontosságú témával kapcsolatos ügyekről, különösen mivel a helyi és regionális hatóságok, hivatali feladataik számlájára, mindig is részt vettek a fiatalok lakóhelyük szerinti közösségeikben történő aktív részvételének ösztönzésére irányuló kezdeményezésekben;

1.4 **egyetért** az Európai Bizottság észrevételével, miszerint aggasztó mértékű a fiatalok érdekvesztése a politika iránt, ezzel szemben azonban gyakran részt vesznek a társadalmi tevékenység egyéb területein, például az önkéntes munkában, amelyek az aktív polgárság egyik formáját képviselik. Ezért úgy véli, hogy a politikusoknak meg kellene tenniük az első lépést, és ismét meg kellene vizsgálniuk, hogy vajon milyen képet nyújtanak magukról a fiataloknak, és gondoskodniuk kell arról, hogy szemléletmódjuk lehetővé tegye azt, hogy a demokrácia hitele növekedjen a fiatalok körében. Ez legalább ugyanannyira vonatkozik a Régiók Bizottságára is, mely ugyancsak előre gondolkodván toborozhatna több fiatal tagot, férfit és nőt, akiknek helyi és regionális szinten az ifjúság és a politika iránti elkötelezettsége elősegíthetné a Régiók Bizottsága munkáját;

1.5 **meg van győződve** arról, hogy a jelen dokumentum alapján, valamint annak alapján, ahogyan a Régiók Bizottságának a témára vonatkozó korábbi véleményeiben érvelt, az „Ifjúságpolitikának Európában minden országban minden közigazgatási és politikai szinten láthatónak kellene lenni, és olyan csatornákon és nyelven kellene közvetíteni azt, amelyet a fiatalok Európában használnak” (CdR 309/2003 végleges). Ezzel kapcsolatban a Régiók Bizottsága örömmel fogadja, hogy megnyílt az európai ifjúság internetes portálja a [http://www.euro-pa.eu.int/youth/index\\_en.html](http://www.euro-pa.eu.int/youth/index_en.html) címen.

## 2. A Régiók Bizottságának különös ajánlásai az ifjúság jobb megértése és megismerése tekintetében

### A RÉGIÓK BIZOTTSÁGA

2.1 **úgy véli**, hogy a politika fiatalokhoz történő közelebb hozásának érdekében először azonosítani kell a legmegfelelőbb megközelítési módot, ehhez pedig, ahogy azt az Európai Bizottság helyesen kihangsúlyozza a Tanácshoz címzett közleményének átfogó céljára vonatkozó magyarázatában, alapvető fontosságú kidolgozni egy koherens, releváns és minőségi tudásterületet az ifjúság területén Európában, és a csere, a párbeszéd és a hálózatok útján előre jelezni az időszzerű, hatékony és fenntartható politikacsínálásra vonatkozó jövőbeni igényeket;

2.2 **egyértért** az Európai Bizottság által az átfogó cél értelmében meghatározott kiegészítő célokkal, és **üdvözli** a Régiók Bizottságának az ifjúsággal kapcsolatos egyéb elsődleges ágazatok, valamint a tagállamok által az általuk kapott kérdőívben adott válaszaikban eredetileg jelzett ágazatok felé tanúsított nyitottságát. Ez alapvető jellemzője egy olyan ágazat megfelelő tanulmányozási módszerének, amelyik olyan gyors változást mutat, mint az ifjúság ágazata;

2.3 **hangsúlyozza**, hogy a helyi és regionális hatóságok döntő szerepet játszhatnak a meglévő tudásnak az ifjúsággal kapcsolatos ágazatokba történő helyezésében, és **felkéri** a Tanácsot, hogy tartsa ezt szem előtt a nemzeti szinten meghatározott fellépési irányvonalak tekintetében; szerepel „a nem kormányzati szervezetekkel, az ifjúsági szervezetekkel és magukkal a fiatalokkal kapcsolatos további tanulmányok elvégzése, statisztikai adatok gyűjtése és gyakorlati tudás gyűjtése a meghatározott témákban a hézagok betöltése és a meghatározott témákra vonatkozó tudás állandó aktualizálása céljából” iránti szükség, de nem történik utalás a helyi és regionális hatóságokra. Amennyiben ez a tudás ténylegesen teljes és aktuális kíván lenni, helyi szinten is fel kell tárnai, jóllehet országos koordinálással, a koherens tudásterület átfogó céljának elérése érdekében;

2.4 **úgy véli**, hogy az efféle koordinálás iránti igény kielégítésének leghatékonyabb eszközei nemzeti szinten a helyi és regionális hatóságokat közvetlenül bevonó adatgyűjtési projektek lennének, mivel ezek gyorsabban léphetnek kapcsolatba a fiatalokkal a területükön, ennek érdekében pedig képesnek kell lenniük a megfelelő európai pénzügyi források igénybevételére;

2.5 **arra ösztönzi** az Európai Bizottságot, hogy vegye számításba az iskolák döntő fontosságú szerepét az ifjúságra vonatkozó fehér könyv négy elsődleges fontosságú témájára vonatkozó dokumentumok elkészítésekor, mivel ideális csatornát biztosíthatnak a fiatalok számára, hogy a kutatás különböző területeire vonatkozó kérdőíveket állítsanak össze. A helyi és regionális hatóságok szociális jóléti testületei elérik

azokat a fiatalokat, akik szociális hátrányuk miatt nem járnak iskolába;

2.6 **hiszi**, hogy a helyi és regionális hatóságok hasznosan kereshetik a területükön létrehozott számos ifjúsági tanácsadó testület vagy ifjúsági tanács aktív együttműködését. Ezek a tanácskozó testületek már bebizonyították, hogy kiváló eszközei az ifjúságra vonatkozó szilárd és főleg állandóan aktualizált tudás helyi szinten történő felépítésének, és egyúttal elősegítik az aktív állampolgárságot;

2.7 A helyi ifjúsági szervezeteket és lobbicsoportokat, mint például az ifjúsági tanácsok, szintén döntéshozói jogkörrel kellene felruházni bizonyos területeken, megfelelő források biztosítása mellett. Ez azt vonná maga után, hogy a fiatalok maguk dönthetnének egy őket érdeklő és érintő projektről és annak megvalósításáról. Ha az ifjúsági tanácsok valódi döntéshozói jogkörrel rendelkeznének az pozitív képet sugározna a demokráciáról a fiatalok felé, és elősegítené az ifjúság részvételét.

2.8 **felkéri** az Európai Bizottságot, hogy közvetlen módon vonja be az új tagállamok helyi és regionális hatóságait, és segítse elő a legjobb gyakorlat elterjesztését közöttük, például ikergyakorlatok és az ifjúsági tanácsok közötti kulturális cserék útján egész Európában;

2.9 **hangsúlyozza** a koherens, relatív és minőségi tudásterületnek egy az etnikai és nyelvi kisebbségeket visszatükröző európai ifjúsági ágazatban történő felkutatásának fontosságát;

2.10 **üdvözli** az Európai Bizottságnak az Európai Unió Ifjúsági Tudáshálózat felállítására irányuló hajlandóságát, ami integrálja a terület minden szereplőjének képviselőit a módszerek és a jövőbeni témák megvitatása, valamint a jó gyakorlat cseréje céljából;

2.11 **kívánatosnak tartja** annak az Ifjúsági Tudáshálózatnak a létrehozásához szükséges gyakorlati lépések lehető leghamarabbi végrehajtását, amire az Európai Bizottság utal a fiatalok nagyobb fokú megértéséről és megismeréséről szóló közlemény 4. célra vonatkozó fejtegetésében, és **kéri**, hogy sajátos rendelkezéseket hozzanak a Régiók Bizottsága képviselőinek részvételére;

2.12 **megjegyzi**, hogy az Európai Bizottság kérdőívére adott válaszaikban a tagállamok nem kérik a cserét, a párbeszédet és a hálózatokat megkönnyítő és elősegítő struktúrákat a tudás láthatóságának biztosítása és a jövőbeni igények előrejelzése céljából az ifjúság területén, hanem a meglévő hálózatokra és kapcsolatokra kívánnak építkezni azok felhasználásával és hatékonyabb kezelésével. Ezért meg kellene erősíteni a helyi hatóságok ifjúsággal fenntartott kapcsolati pontjait, amelyek ideális csatornáként szolgálhatnának a maguktól a fiataloktól származó információkhoz;

2.13 **egyvetért** avval, hogy az Európai Bizottság kihangsúlyozza a mobilitás fontosságát az ifjúság területén dolgozó kutatók és szakemberek – különösen a fiatal kutatók és szakemberek –, valamint az ifjúság területén tudást létrehozó bármilyen egyéb szereplő oktatásának és képzésének elősegítésében, és **felkéri** az Európai Bizottságot, hogy hozzon létre európai szintű stratégiákat, amelyek növelik a tudatosságot azoknak a testületeknek, különösen az iskoláknak és az egyetemeknek a körében, amelyekhez a kutatók és a szakemberek tartoznak, mivel – ahogy azt az Európai Bizottság maga is aláhúzza az Európai Parlamentnek és a 2001. július 10-i Tanácsnak a diákok, a képzésben részt vevő személyek az önkéntesek, valamint a tanárok és képzők közösségen belüli mobilitásáról szóló ajánlásának nyomán követésére vonatkozó jelentésében (COM(2001) 21 végleges) – a már megvalósított stratégiák ellenére „továbbra is korlátozott azoknak a személyeknek a száma az oktatási és a képzési rendszerekben, akik részt vesznek a mobilitásban”.

2.14 Az iskolai pedagógusoknak alapos felkészítésben kell részesülniük a részvételhez és közösségi közreműködéshez kapcsolódó kérdések mind osztályteremben, mind pedig a diák testületek iskolán kívüli tevékenységei keretében történő felvetéséhez szükséges jártasság és tudás területén. Ezen túlmenően, az ifjúsági szervezeteknek és iskolai lobbicsoportoknak beleesztést kellene biztosítani az iskola épületét, valamint például az iskolán kívüli létesítményeket érintő tervezésbe és kivitelezésbe.

### 3. A Régiók Bizottságának különös ajánlásai a fiatalok önkéntes tevékenységei tekintetében

#### A RÉGIÓK BIZOTTSÁGA

3.1 **üdvözli** az Európai Bizottság részletes elemzését egy olyan kérdésben, ami mindig fontos volt a helyi és regionális hatóságok számára az emberi közösségek élő, aktív központját képviselő önkéntes társulások, elsősorban helyi szintű, fontossága miatt;

3.2 **üdvözli** azt a hírt, hogy számos fiatal kötelezi el magát az önkéntes tevékenységek mellett és **aláhúzza**, hogy ez ellentmond annak a feltételezésnek, miszerint a fiatalokat nem érdekli az aktív állampolgárság. **Úgy véli**, hogy helyesebb a fiatalokat „politikamentesnek” leírni, nem pedig érdektelennek, hiszen az önkéntes tevékenységek – ahogy azt az Európai Bizottság maga is megállapítja – a társadalmi részvétel egy formáját, oktatási tapasztalatot, valamint a foglalkoztatathatóság és az integráció egy tényezőjét jelentik;

3.3 **feltételezi**, hogy a fiatalok valószínűleg azért fordultak el a politikától, mert úgy látják, hogy az távol áll a valós problémáktól. **Emlékeztet** a Tanácshoz címzett, a fiatalok részvételéről és tájékoztatásáról szóló közleményre vonatkozó legújabb véleményére, amiben a helyi és regionális hatóságok döntő szerepet játszanak az európai ifjúságpolitikában, mivel ezek az intézmények vannak a legközelebbi kapcsolatban a fiatalabb generációkkal;

3.4 **üdvözli**, hogy az Európai Bizottság elismeri a helyi és regionális hatóságok szerepét a fiatalok meglévő önkéntes tevé-

kenységeinek javítása irányában megtett lépések megvalósításában, és **aláhúzza** azt a sajátos kapcsolatot, amit a helyi és regionális szervek ki tudnak építeni a fiatalokkal a saját területükön;

3.5 **egyvetért** azzal, hogy az Európai Bizottság elismeri, hogy a fiatalok önkéntes tevékenységei jelentősen változnak országról országra, és hogy a helyzet egyáltalán nem azonos a különböző tagállamokban;

3.6 **reméli**, hogy az összes tagállam fel lesz készülve arra az igényre, hogy megkönnyítse a fiatalok önkéntes elkötelezettségét a fennálló akadályok elmozdítása által. Pontosabban alapvető fontosságú, hogy minden tagállam jogi elismerést biztosítson az önkéntes státusnak, mivel a foglalkoztatással azonosan történő kezelése, ahogy az sok tagállamban történik, gyakran jelentős hátrányokat von maga után;

3.7 **értékeli** azt a tényt, hogy a közleményben az Európai Bizottság ismételt kihangsúlyozza azt az igényt, hogy ösztönözni kell az önkéntesek mobilitását, mivel erősen érvelt emelt az Európai Parlamentnek és a 2001. július 10-i Tanácsnak a diákok, a képzésben részt vevő személyek, az önkéntesek, valamint a tanárok és a képzők Közösségen belüli mobilitásáról szóló ajánlásának nyomán követéséről szóló jelentésben (?);

3.8 **hangsúlyozza**, hogy a helyi és a regionális hatóságok kulcsfontosságú szerepet játszanak a fiatalok önkéntes tevékenységének fejlesztésében, a meglévő lehetőségek átláthatóságának megerősítésében, területük bővítésében és minőségük javításában. Létesíthetnének például „önkéntes szolgálati központokat” a helyi önkéntes társulások támogatására és „önkéntes kapcsolattartó pontokat” a fiataloknak az elvárásaiknak leginkább megfelelő önkéntes tevékenységforma felé történő irányítása céljából;

3.9 **felkéri** a Tanácsot, hogy készítsen el egy sajátos fellépéssorozatot a nagyméretű „önkéntes szervezeti nyilvántartás” nemzeti, regionális és helyi szinten történő létrehozásának előmozdítására azokban az országokban, ahol ez még nem létezik. Ahol már léteznek ilyen nyilvántartások bebizonyosodott róluk, hogy igen értékes eszközök, amelyek állandóan aktualizált képet biztosítanak egy adott területen belüli önkéntes társulásokról. A nyilvántartások állandó aktualizálása azt jelenti, hogy az érdekelt fiatalok mindig sajátos információt kaphatnak tevékenységükről ezen a téren;

3.10 **megjegyzi** azonban, hogy ahol nincs előzetes családi tudatosság, a fiatalok túl gyakran csak véletlenül lépnek kapcsolatba az önkéntes mozgalommal, ezért elő kellene segíteni egy fellépéssorozatot, ami már egész korán behozza az odaillo információt az iskolába. Ezt végre lehetne hajtani például a szóban forgó korcsoportra szabott, az önkéntes társulásokban aktívan elkötelezett egyénnel történő találkozások útján. Ez ragyogó példája lenne a fiatalok aktív állampolgárságának gyakorlásának és a modern polgári oktatásnak az összekapcsolására. Ezért **ösztönzi az Európai Bizottságot** az iskolák szerepének elismerésére, valamint a tanári tudatosság felkeltésének szükségességének elismerésére;

(?) HL C 244., 1977.8.11., 47. o.

3.11 **egyért** azzal, hogy az Európai Bizottság a 3. célban (önkéntes tevékenységek támogatása a fiatalok szolidaritásának és az állampolgárokként történő elkötelezettségének növelése érdekében) kihangsúlyozza, hogy meg kell teremteni a fokozott részvétel lehetőségét azoknak a fiataloknak a számára, akiknek kevesebb lehetőségük van az önkéntes munkára. Az önkéntes munka segíthet a fiatalok számára beilleszkedni a társadalomba.

3.12 minthogy az önkéntes munka fő jellemzője az, hogy nem jár érte juttatás (a költségek megtérítésének esetleges kivételeitől eltekintve), ez pedig jelentős idő- és energia-befektetéssel jár és gyakran mozgósítást is igényel, valamint minthogy nem szabad hagyni, hogy a fizetett munkát önkéntes munkával helyettesítsék, ezért a Régiók Bizottsága **úgy véli**, hogy igen fontos az önkéntes munka jogi és szociális védelme. Az effajta védelem elsődleges felelőssége nemzeti, regionális és helyi szinten keresendő, de az EK-szerződés 137. és 140. cikke alapján az Európai Bizottság is előterjeszhetne egy európai chartát az önkéntes munkáról, mint az együttműködés és koordináció eszközéről;

3.13 **örömmel fogadja**, hogy az Európai Bizottság kiemeli azt az igényt, hogy biztosítani kell a fiatalok önkéntes tevékenységeinek elismerését egyéni ügyességük és a társadalomért tett elkötelezettségük méltányolása céljából. **Reméli**, hogy a legjobb gyakorlat gyorsan elterjed minden szinten és az állami hatóságok, a magánüzleti szféra, a szociális partnerek, a civil társadalom és maguk a fiatalok készek efféle elismerést kifejezni, ahogy emellett helyesen érvelt az Európai Bizottság a 4. célra irányuló fellépéssorozatban;

3.14 **egyért** azzal, hogy az Európai Bizottság támogatja, hogy európai szinten jobban elismerjék a fiatalok önkéntes téren szerzett tapasztalatát a jelenlegi folyamatok keretében és az egyéb politikai területeken meglévő eszközökkel, különösen olyan intézkedésekkel, mint például az Europass, amit már bevezettek az oktatási ágazatban. A diákok mobilitására irányuló ösztönzés azonos formáit lehetne használni a fiatalok önkéntes tapasztalatszerzésének a származásuktól eltérő tagállamokban történő megkönnyítésére;

3.15 **felkéri** az Európai Bizottságot, hogy azonnal foglalmazzon meg javaslatokat az Európai Önkéntes Szolgálat számára (EVS) a tevékenységek szélesebb körre történő kibővítésére, és egyúttal segítse elő azt, hogy a tagállamok hasonló projekteket készítsenek nemzeti szinten a közösségi kezdeményezések beillesztése és gazdagítása céljából;

3.16 **üdvözi** az Európai Alkotmányt létrehozó szerződés-tervezet III-223. cikk (5) bekezdésében tett javaslatot, mely szerint „*létrejön az Európai Önkéntes Humanitárius Segélyezési Hadtest. E hadtest alapokmányát és működésének szabályait európai törvény határozza meg*”; és **úgy véli**, hogy egy önkéntes szervezet megfelelő keretet nyújthatna az európai ifjúság számára az Európai Unió humanitárius intézkedéseivel való hozzájáruláshoz;

3.17 **aláhúzza**, ahogy tette azt az önkéntes tevékenységre vonatkozó legújabb véleményekben, a fiatal férfiaknak és nőknek, valamint a fiatalok azon csoportjainak egyenlő bevonásának a szükségét, amelyek különös nehézséget tapasztalnak az aktív állampolgárság gyakorlása terén szociális vagy etnikai tényező, illetve fizikai vagy mentális rokkantság miatt.

#### 4. A Régiók Bizottságának általános ajánlásai

##### A RÉGIÓK BIZOTTSÁGA

4.1 **pozitív álláspontot foglal** a jelen véleményben megvitatott, az Európai Bizottságtól származó két közlemény tekintetében;

4.2 **különösen ösztönzi** az Európai Bizottságot arra, hogy rendszeresen tájékoztassa a Régiók Bizottságát a tagállamok által megvalósított fellépési programok folyamatáról, a lehető leggyorsabban elterjesztve a jó gyakorlatra vonatkozó lehető legtöbb információt. Az ifjúság területét jellemző gyors változás miatt nem szabad megfeledezni arról, hogy a megfelelő gyakorlatok is gyorsan változnak;

4.3 **ösztönzi** a tagállamokat, hogy tanácskozzanak a helyi és regionális hatóságokkal, ahogy az az egyéb területeken is történt, beleértve a fehér könyv négy prioritását, amikor elkészítik a 2005. végére terezett „az ifjúság nagyobb fokú megértése és megismerése”, illetve a „fiatalok által végzett önkéntes tevékenységek” témák prioritásainak megvalósítási folyamatára vonatkozó nemzeti jelentést.

##### A RÉGIÓK BIZOTTSÁGA

4.4 a gyakorlati politikában nagyobb rugalmasságot **tart szükségesnek**, és **felkéri** az Európai Bizottságot, hogy gondolja meg, tanácsos-e és megvalósítható-e olyan kezdeményezéseket indítani, amelyek felhívják a politikusok figyelmét arra, hogy a fiatalok egységével – komplex különbözőségük ellenére is – szorosabb kapcsolatot kell kovácsolni, hogy jobban megismerjék őket és hogy mobilizálják azt az alapvető hozzájárulást, amelyet a fiatalok egy erős és szolidaritáson alapuló állampolgári Európa aktív létrehozása érdekében tehetnek, valamint **úgy véli**, hogy a Régiók Bizottsága segítséget tud nyújtani a politikusok figyelmének felhívásában az általa képviselt közösségekből megválasztott fiatal képviselők ikerítése révén;

4.5 **megismétli** a Régiók Bizottsága erős támogatását, amit az ifjúság részvételéről és tájékoztatásáról szóló legújabb véleményében nyújtott, annak a meggyőződésnek a tekintetében, hogy az európai alkotmánytervezet III-182. cikkének javasolnia kellene a jelenleg az ifjúsági politikában érvényben lévő Szerződések rendelkezéseinek kibővítését annak kihangsúlyozása érdekében, hogy az Unió bátorítani kívánja a fiatalokat arra, hogy részt vegyenek Európa demokratikus életében.

Brüsszel, 2004. szeptember 30.

A Régiók Bizottságának

elnöke

Peter STRAUB